COPD aandoeningen Leidschenveen

       Onderwerp ingebracht tijdens “Open Space” d.d. 21 augustus 2012: 

Bewoners vermoeden, dat er in Leidschenveen meer COPD aandoeningen zijn dan elders. De hoeveelheid “fijn stof” in de lucht wordt hierbij als mogelijke oorzaak genoemd. Mede hierom is er een ergernis over het feit dat de snelweg langs Leidschenveen, daar waar deze Leidschenveen passeert, een snelheidslimiet heeft van 120 km/u, terwijl dat voor en na Leidschenveen 100 km/u is.

       Reactie gemeente d.d. 23 oktober 2012: 

Er zijn “snuffelpalen” langs de snelweg geplaatst, die de concentratie van verontreinigende stoffen in de lucht kunnen meten, o.a. van fijn stof. Er zijn geen medische gegevens bekend van bewoners, die gezondheidsklachten hebben t.g.v. fijn stof.

       Standpunt BOL: 

De bewoners van Leidschenveen zullen goede informatie moeten krijgen over oorzaken van COPD en fijn stof en welke maatregelen er mogelijk zijn. De navolgende tekst vervult een behoefte.

Quote

Luchtkwaliteit in Leidschenveen

Waar gaat het over?

Bewoners van Leidschenveen vragen zich af of er in de wijk meer COPD- patiënten wonen dan elders in Nederland en of dit wordt veroorzaakt door luchtverontreiniging door het wegverkeer op de rijkswegen rondom de wijk. 

COPD is de afkorting van de term Chronic Obstructive Pulmanory Disease, ofwel chronisch longziekte door een versperring in de longen, zoals chronische bronchitis en longemfyseem. De slijmvorming in de longen of de beschadiging van de longblaasjes kunnen niet worden genezen, maar wel worden verlicht door het gebruik van slijmoplossers om het ophoesten van slijm gemakkelijker te maken. Ook specifieke begeleiding bij sporten en beweging- en voedingtherapie kan verlichting bieden. 

In Nederland leven 320.000 patiënten met COPD: gemiddeld 2 % van de bevolking, dus gemiddeld ook 2 % van de bevolking van Leidschenveen. In bijna 25% van de gevallen betreffen dit 40- plussers. Er zijn geen statische of medische gegevens bekend om te kunnen denken, dat het in Leidschenveen anders zou zijn. 

Op de website van het Longfonds (voorheen Astma Fonds) is in 2010 een online COPD- test geplaatst waarmee mensen, die ouder zijn dan 40 jaar zelf kunnen kijken of zij een risico lopen op COPD. In de loop van 2013 wordt een COPD- test opgenomen in het PreventieConsulent van het Nederlands Huisartsen Genootschap (NHG), waarmee huisartsen mensen tussen 40 en 70 jaar kunnen testen op hun risico voor COPD. 

Bij ongeveer 80% van de COPD- patiënten is COPD veroorzaakt door roken of “meeroken” en bij ca. 15% door blootstelling aan kleine stofdeeltjes (“fijn stof”) in de buitenomgeving of de woon- en werkomgeving. Het beste “medicijn” is in feite, dat mensen stoppen met roken, maar er wordt de laatste jaren steeds meer aandacht geschonken aan maatregelen ter voorkoming en vermindering van fijn stof.

Buitenomgeving

Het ontstaan van fijn stof wordt aangepakt via wetgeving. Oliemaatschappijen worden via wetgeving gedwongen om geleidelijk de kwaliteit van autobrandstof te verbeteren. Ook motoren- en autofabrikanten moeten zorgen, dat er minder fijn stof via de uitlaatgassen in het milieu terecht komt. 

Een methode om te zorgen, dat er minder fijn stof van de uitlaatgassen van auto’s in woonwijken terecht komt, is het planten van bomen tussen rijkswegen en woonwijken. De gemeente Den Haag heeft in december 2012 het project “Geluidswal Ypenburg” van Elementree (www.elementree.nl/geluidswal) goedgekeurd voor uitvoering om in het voorjaar 2013 langs de A4 ter hoogte van stadsdeel Leidschenveen-Ypenburg bomen te planten op de geluidswal. Behalve het verminderen van fijn stof in het stadsdeel, wordt hierdoor ook de geluidsoverdracht verminderd en het gehalte koolstofdioxide (CO2) in de lucht gecompenseerd.

Hoeveel fijn stof er in de lucht langs de rijkswegen aanwezig is, kan worden gemeten. Langs de snelwegen rond Leidschenveen zijn “snuffelpalen” geplaatst. Dat zijn palen, waarin instrumenten worden gemonteerd om de concentratie van gevaarlijke stoffen in lucht te meten, die aanwezig zijn in de uitlaatgassen van auto’s: o.a. fijn stof.

Binnenshuis

Een van de oorzaken van veel gezondheidsklachten is fijn stof in woningen. Dit is een ander soort fijn stof dan in de uitlaatgassen van auto’s! Het fijn stof in woningen is afkomstig van bouwmaterialen, vloerbedekking, schimmels en dergelijke en heeft meestal zelfs een hogere concentratie dan in de buitenomgeving. Mensen verblijven gemiddeld driekwart van de dag binnenshuis door: woningen, kantoren, scholen. Kinderen, ouderen en zieken verblijven gemiddeld zelfs meer tijd binnenshuis en zij zijn juist gevoeliger voor een slechte luchtkwaliteit (ook “binnenklimaat” genoemd)! De gezondheidsklachten betreffen benauwdheid, hoesten, slijmvorming, allergieën en luchtwegaandoeningen.

Het is belangrijk om bij de keuze van bouwmaterialen en vloerbedekking te letten op het risico van fijn stof. Daarnaast is het voor een goed binnenklimaat noodzakelijk om te ventileren: dat ververst niet alleen de lucht, maar regelt ook het vochtgehalte en het gehalte CO2. Juist nieuwbouwwoningen worden vrijwel luchtdicht opgeleverd en dat maakt ventileren extra belangrijk. Natuurlijke ventilatie via gevelroosters en open raampjes zijn van oudsher bekend en tegenwoordig zijn woningen ook voorzien van een mechanisch ventilatiesysteem. Onderzoek van het Ministerie van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieu (thans Ministerie van Infrastructuur en Milieu) in 2007 heeft uitgewezen, dat in 30-65% van de woningen met een ventilatiesysteem de vereiste capaciteit niet wordt gehaald. Dat komt door een foute berekening van de benodigde capaciteit of onjuiste installatie van het systeem bij oplevering of door uitstel van onderhoud waardoor de capaciteit achteruit gaat. Aangeraden wordt om elke dag extra te ventileren via open raampjes, vooral tijdens koken en douchen. Uiteraard komt er door regelmatig stofzuigen ook minder fijn stof voor in huis.

Meer informatie over de kwaliteit van de lucht in woningen kunt u vinden op het Informatiepunt Ventilatie: zie informatiepuntventilatie.nl. Dit is een initiatief van de Vereniging Eigen Huis, de Nederlandse Woonbond, Milieu Centraal en het Ministerie van Infrastructuur en Milieu.

Het Long Fonds richt zich vooral op een gezond binnenklimaat voor kinderen, met name in klaslokalen. Het schoonmaken van de klaslokalen is minstens net zo belangrijk als thuis. Het Longfonds raadt aan om in klaslokalen een koolstofdioxide (CO2) -meter te plaatsen.

Als u wilt weten of de luchtkwaliteit in uw woning goed is, kunt u de Gezondwonencheck doen van Vereniging Eigen Huis: eigenhuis.nl/gezondwonencheck.

Unquote

Als er voldoende belangstelling voor dit onderwerp bestaat zou BOL een thema- bijeenkomst kunnen organiseren in het (nog op te richten) Inloop- en Ontmoetingscentrum Leidschenveen. 

