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Stichting Bewonersorganisatie Leidschenveen

1. Inleiding

Medio december 2011 zijn door Stichting Boog de bewoners van Leidschenveen opgeroepen om belangstelling te tonen voor deelname aan een nieuwe wijkorganisatie voor Leidschenveen. Deze oproep was het vervolg van de conclusie van de Initiatiefgroep Wijkorganisatie Leidschenveen eind 2011, dat aan een dergelijke wijkorganisatie behoefte bestond. Naar aanleiding van deze oproep hebben zich in januari 2012 een aantal vrijwilligers hiervoor aangemeld. Als voorlopig bestuur hebben zij zich met nadruk gericht op de onderwerpen, die in Leidschenveen spelen op het gebied van leefbaarheid, veiligheid en duurzaamheid. Hierbij staat de beleving van de bewoners centraal en dat is in de naamgeving tot uitdrukking gebracht: Bewonersorganisatie Leidschenveen (BOL). De activiteiten van BOL zijn ondergebracht in het Jaarplan 2012 en voornamelijk gericht geweest op:

· de oprichting van BOL en de structurering van de interne organisatie;

· kennismaking via overleg op verschillende “fronten”, zoals bestaande bewonersgroepen, winkeliersvereniging, bedrijfsleven en publiekrechterlijke instanties;

· inrichten van optimale communicatie met en naar de bewoners van Leidschenveen;

· faciliteren en zo mogelijk zelf realiseren van de activiteiten, die zijn opgenomen in het Jaarplan.

2. De oprichting en organisatiestructuur van BOL
Op 9 februari 2012 zijn onder begeleiding van dhr. Nils van Teijlingen van Stichting Boog een aantal vrijwilligers bij elkaar gekomen om de oprichting van een nieuwe bewonersorganisatie voor Leidschenveen te bespreken. Deze kennismaking is op 28 februari 2012 vervolgd met het opstellen van een plan van aanpak voor de oprichting en het benoemen van een voorlopig bestuur. In april 2012 werd mevr. Ellen Tolhuisen in het voorlopig bestuur opgenomen door vervulling van de portefeuille “Communicatie”. 

In de loop van 2012 zijn er diverse malen vacatures in het bestuur ontstaan, die door aanmeldingen van nieuwe vrijwilligers telkens konden worden vervuld. Hoewel er in de “openbare vergadering” d.d. 3 oktober 2012 een definitief bestuur kon worden geformeerd, vonden er daarna ook nog wijzigingen plaats in de samenstelling van zowel het bestuur als de werkgroepen. De samenstelling van het bestuur en de werkgroepen op het eind van 2012 is in Bijlage 1 weergegeven. 

Voorzitter, Secretaris en Penningmeester vormen het Dagelijks Bestuur (DB).

Het DB heeft zich in eerste instantie gericht op het opstellen van de Statuten.

De statuten zijn op 10 juli 2012 gepasseerd bij Notariaat De Gier, gevolgd door inschrijving bij de Kamer van Koophandel op 18 juli 2012. De erkenning van BOL door de Gemeente Den Haag als bewonersorganisatie van Leidschenveen volgde op 24 juli 2012.

In 2012 zijn er 11 bestuursvergaderingen gehouden met als primair doel om de voortgang van de oprichting en de interne organisatie te bespreken. De nadruk lag daarbij op het voorzien van alle bestuursleden van dezelfde informatie, het stellen van prioriteiten, het afstemmen van de standpunten en het nemen van besluiten. Tevens werd ook besproken hoe de communicatie moet verlopen tussen het bestuur en de diverse werkgroepen van BOL. Tijdens de oprichtingsfase van BOL van februari tot augustus 2012 namen ook Tjalliëlle Muller of Nils van Teijlingen van Stichting Boog deel aan de vergaderingen van het Bestuur en de Statutencommissie. Doorlopend werd in 2012 het bestuur ondersteund door constructieve adviezen van Wendy Veen en in het bijzonder Majda el Adlouni van het Team Welzijn, Jeugd en Participatie (WJP) van het Stadsdeelkantoor Leidschenveen- Ypenburg.

Aan de hand van de onderwerpen, die door de bewoners van Leidschenveen tijdens een “open space” op 21 augustus 2012 zijn aangedragen, heeft het bestuur 5 werkgroepen ingesteld, te weten:

· Verkeersveiligheid;

· Openbaar Vervoer en Mobiliteit;

· Sociale Veiligheid;

· Leefbaarheid en Duurzaamheid;

· Sociale Cohesie.

3. Communicatie
Het Bestuur heeft besloten om als gezicht van BOL een logo te voeren, waaruit duidelijk blijkt, dat de bewoners centraal staan. Hiervoor werd een Logo- commissie ingesteld, bestaande uit Steven de Lira, Marjan Jansen en Suzanne Alberda. In eerste instantie heeft de logo- commissie de inzendingen beoordeeld, die waren ontvangen n.a.v. de prijsvraag van de Initiatiefgroep Wijkorganisatie Leidschenveen in 2011. Toen bleek, dat geen van de inzendingen voldeed aan de opdracht van het Bestuur, is een opdracht verstrekt aan Studio Rooijaal om een logo te ontwerpen. Dit logo is tijdens de “open space” d.d. 21 augustus 2012 onthuld.

Het Bestuur heeft ook besloten, dat het voor de communicatie met de bewoners van Leidschenveen zo weinig mogelijk afhankelijk wil zijn van externe media. Aan Ellen Tolhuisen is verzocht om een website voor BOL te ontwikkelen en, zodra gereed, deze namens het Bestuur te beheren. De website van BOL werd in augustus 2012 operationeel: www.bewonersorganisatieleidschenveen.nl. Tevens kon het e-mail adres info@bewonersorganisatieleidschenveen.nl van BOL in gebruik worden genomen. Ook zijn de externe, lokale media benaderd voor berichtgeving over de activiteiten van BOL aan de bewoners, zoals: De Eendracht, De Posthoorn, Het Krantje, de Digitale Nieuwsbrief van Stadsdeel Leidschenveen-Ypenburg, www.leidschenveen.nu en websites van andere bewonersgroepen.

Behalve om de bewoners regelmatig over de activiteiten van BOL te informeren, achtte het Bestuur  het ook belangrijk om input van de bewoners te krijgen over de diversiteit aan onderwerpen, die Leidschenveen betreffen:

· Door de bestuursleden of werkgroepleden is veelvuldig extern overleg gevoerd met de bewoners van Leidschenveen en vertegenwoordigers van het bedrijfsleven, winkeliersvereniging ’t Hoge Veen, de wijkagenten en de publiekrechtelijke instanties, die bijdragen aan of invloed kunnen hebben op het verbeteren van de leefbaarheid, veiligheid en duurzaamheid in Leidschenveen. Op 21 augustus 2012 is hiervoor een “open space” georganiseerd en vervolgens zijn in de 2de helft van 2012 nog 3 “openbare vergaderingen” gehouden van het Bestuur BOL met de vrijwilligers, die deelnemen in de werkgroepen van BOL en andere belangstellende bewoners. 
· Op 23 oktober 2012 is een speciale vergadering belegd van Bestuur BOL en vrijwilligers van de BOL-werkgroepen met de Directeur van het Stadsdeel Leidschenveen-Ypenburg, mevr. Mendy van Veen en medewerkers van het Stadsdeelkantoor. Deze vergadering was bedoeld om een eerste reactie te vernemen namens de Gemeente Den Haag op de onderwerpen, die tijdens de “open space” door bewoners zijn aangedragen. 
· Door diverse bestuursleden en werkgroepleden is deelgenomen aan het verzamelen van ideeën en voorstellen van bewoners voor het verbeteren van de veiligheid, leefbaarheid en sociale cohesie tijdens de ronde van de “Rode Bus” van het Stadsdeel Leidschenveen- Ypenburg in de buurten De Vissen, De Lanen en De Rietbuurt. Hierbij is het de vertegenwoordigers van BOL opgevallen, dat de “Rode Bus” door zowel de bewoners als vertegenwoordigers van het stadsdeel vaak wordt gebruikt als klachtenbureau in plaats van het hiervoor door Gemeente Den Haag ingestelde telefoonnummer 14070.
      4.  Activiteiten 2012
BOL heeft als “basissubsidie” voor 2012 een budget van Gemeente Den Haag ontvangen voor de kosten van kantoor- en vergaderruimte, bureaukosten, communicatie en administratieve ondersteuning bij de oprichting en bedrijfsvoering. Tijdens de oprichtingsfase van BOL is de administratieve ondersteuning door Stichting Boog verleend. Daarna heeft het bestuur in 2012 geen administratieve ondersteuning meer aangevraagd. De bestuursleden hebben de voorkomende kantoor- en vergaderadministratie van het bestuur en de financiële administratie en boekhouding zelf uitgevoerd. Of dit in 2013 op dezelfde wijze kan blijven uitgevoerd hangt af van de werklast van de werkgroepen.

Voor de activiteiten van BOL in 2012 kon een “activiteitensubsidie” worden aangevraagd. Ter voorkoming van administratieve werklast t.g.v. de aanvraagprocedure is in 2012 geen activiteitensubsidie aangevraagd, maar zijn de activiteiten van de werkgroepen van BOL betaald met het budget van de basissubsidie. 

Het Bestuur van BOL heeft de onderwerpen, die door bewoners naar voren zijn gebracht tijdens de “open space” op 21 augustus 2012 of tijdens andere contacten, zoals de diverse rondes van de “Rode Bus” gesorteerd en ondergebracht in de werkgroepen. Dit betroffen voor een deel onderwerpen in verband met de oprichting en besturing van BOL, die door het bestuur zijn opgepakt. Voornamelijk zijn het echter onderwerpen van algemeen belang voor de bewoners van Leidschenveen, die door de werkgroepen als activiteitenprojecten zijn benaderd. 

De activiteiten, die BOL in 2012 heeft uitgevoerd zijn in Bijlage 2 per werkgroep vermeld. 

Daarnaast zijn door BOL ook ondersteuning of diensten verleend aan andere bewonersorganisaties in Leidschenveen, zoals m.b.t. het:

>> faciliteren van kantoorruimte voor bewonersgroepen;

>> desgewenst als rechtspersoon optreden voor andere bewonersgroepen in Leidschenveen bij hun aanvragen voor een activiteitensubsidie. 

      5.  Financieel verslag 2012

Ieder startend bedrijf of het nu een stichting is of een commercieel bedrijf heeft aanloopkosten. Echter moeten deze wel ergens vandaan komen en op een rekening gezet kunnen worden. Eén van de prioriteiten was dan ook het openen van een bankrekening. Dit is in augustus 2012 geopend bij de ING bank. Vanuit de gemeente is een aanvangsbedrag gestort als voorschot van de basissubsidie. Daarvan zijn de eerste kosten betaald. De gemeente heeft de basissubsidie voor de maanden tot en met augustus 2012 in september in een keer overgemaakt: ruim € 32.000,00.  BOL had dus vrij snel na de start een ruim kapitaal. Met dit kapitaal zijn kosten betaald zoals de oprichtingsakte (€ 542,-), promotiemateriaal zoals tassen, visitekaartjes, kleding, flyers en ook de ontwikkeling van het logo (ruim € 7.000,-). Daarnaast is de kantoorapparatuur en een geluidsinstallatie voor BOL aangekocht, op zich geen bijzondere uitgaven. Bij de start van BOL hebben een aantal bestuursleden zelf veel kosten voor moeten schieten. In 2013 zal dit zoveel mogelijk vermeden worden! 

Op 21 augustus 2012 heeft BOL voor het eerst contact gezocht met de bewoners met de activiteit open space. Aan deze actie is een bedrag van ongeveer € 700,00 besteed.

De eerste grote activiteit, die door BOL georganiseerd is, is het Sinterklaasfeest. Hierbij werd er samengewerkt met de winkeliersvereniging “’t Hoge Veen”. Er zijn pietenpakken aangeschaft, een clown is uitgenodigd en verschillende sinterklazen zijn langs geweest, strooigoed, een fotograaf en een muziekband sluiten het rijtje. In 2013 vallen een aantal van deze uitgaven weg, omdat de pietenpakken al in het bezit zijn van BOL evenals de muziekinstallatie. Uit de ervaring van 2012 zal geleerd worden en kan de begroting van 2013 daardoor lager zijn.

Voor Kerstmis is een boom aangeschaft welke in winkelcentrum ’t Hoge Veen heeft gestaan. In 2013 zal ook de begroting van deze activiteit meer overeen komen met de werkelijke uitgaven. 
Tot slot is er d.d. 28 december 2012 een Oudjaarsreceptie georganiseerd voor de bewoners. De muziek werd hierbij verzorgd door DJ Music-Devil.
2013 zal het eerste volledige jaar zijn van BOL. Er zal financieel nog het één en ander verder op de rails gezet worden. Per 1 maart 2013 zal er gebruik gemaakt worden van een boekhoudprogramma van ING/Exact. De penningmeester zal hiervoor eind februari een cursus volgen. BOL wil hiermee aangeven een professioneel bedrijf te zijn dat wordt gerund door vrijwilligers. 

In 2013 zal er gestreefd worden naar een verdere samenwerking met winkeliersvereniging ’t Hoge Veen en worden er meer sponsoren aangetrokken om de benodigde financiën op te bouwen om gezond te blijven, zeker in het licht, dat de subsidie van de gemeente ieder jaar terugloopt.
                                                                                                                Bijlage 1

Samenstelling Bewonersorganisatie Leidschenveen per 01/01/2013

Bestuur:                                                                                                                                   * Voorzitter                               Anton Janssen                                                                      * Secretaris                               Sigrid Dijkstra                                                                       * Penningmeester                     Maarten Vriens                                                                   * Portefeuille Communicatie   Ellen Tolhuisen                                                                    * Algemeen Bestuurslid           Flip Hoffmann                                                                      * Algemeen Bestuurslid           Cynthia van der Linden                                                     * Algemeen Bestuurslid           Christien Blondeau

Werkgroep Verkeersveiligheid:                                                                                             * Coördinator                           Frank van West                                                                    * Deelnemer                              Cynthia van der Linden                                                         * Deelnemer                              Marjan Jansen

Werkgroep Openbaar Vervoer en Mobiliteit:                                                                      * Coördinator                           Maarten Vriens                                                                        * Deelnemer                              Flip Hoffmann                                                                      * Deelnemer                              Ton Hilgersom                                                                       * Deelnemer                              Anton Janssen
Werkgroep Sociale Veiligheid:                                                                                              * Deelnemer                              Frits Wagner                                                                                 * Deelnemer                              Maarten Vriens
Werkgroep Leefbaarheid en Duurzaamheid:                                                                     * Coördinator                           Henk ’t Hart                                                                          * Deelnemer                              Christien Blondeau                                                                                                * Deelnemer                              Erwin Alberts                                                                                                  * Deelnemer                              Katinka Brown                                                                       * Deelnemer                              Leonid Levin                                                                                                 * Deelnemer                              Anton Janssen                                                                       * Deelnemer                              Ton Hilgersom                                                                       * Deelnemer                              Harry Vonk

Werkgroep Sociale Cohesie:                                                                                                   * Coördinator                           Flip Hoffmann                                                                                                  * Deelnemer                              Sigrid Dijkstra                                                                                                  * Deelnemer                              Cynthia van der Linden                                                                                                   * Deelnemer                              Katinka Brown                                                                                                  * Deelnemer                              Cynthia Tjin-Asjoe                                                                 * Deelnemer                              Ellen Tolhuisen
                                                                                                                                   Bijlage 2
Activiteiten van de werkgroepen in 2012

Werkgroep Verkeersveiligheid
1. Bewoners hebben geklaagd, dat (sluip)verkeer vanuit en naar 
Zoetermeer tijdens spitstijden voor extra drukte zorgt op de Zoetermeerse Rijweg. Niet alleen is dit vervelend voor de bewoners van Leidschenveen, met name van De Velden en De Vissen, die hun buurt in en uit willen, ook verhindert het hulpdiensten zich snel te verplaatsen. Een soortgelijk probleem doet zich voor op de Laan van Leidschenveen waar eveneens door druk (sluip)verkeer de bewoners van De Lanen tijdens de spitsuren grote overlast ondervinden bij het in- of uitrijden van hun woonbuurt.
Het Stadsdeelkantoor heeft aan BOL laten weten, dat in 2013 door een verkeerskundig bureau onderzoek gedaan zal worden naar verbetermogelijkheden in de doorstroming en capaciteit van het knooppunt A4/N14 en Zoetermeerse Rijweg. 

2. Bewoners hebben er op gewezen, dat langs de Zoetermeerse Rijweg de fietspaden

op een aantal plaatsen zijn onderbroken. Dit zou ook een probleem kunnen vormen voor hulpdiensten als deze hiervan gebruik zouden moeten maken bij drukte op de autorijweg. Het Stadsdeelkantoor heeft verwezen naar de Haagse Nota Mobiliteit (vastgesteld op 22 september 2011 door de Gemeenteraad van Den Haag), waarin alle fietsroutes beleidsmatig zijn vastgelegd. Hierin zijn voor de fietsroutes definities en voorwaarden geformuleerd:
>> Sterroutes (voor fietsers) zijn comfortabel, snel, direct en veilig. Om de aantrekkelijkheid van het fietsen te verbeteren, lopen sterroutes voornamelijk langs rustige wegen en straten centraal door woongebieden. Er is gekozen voor straten en wegen met lage verkeersintensiteiten en verkeerslichten waar de fiets prioriteit kan krijgen. Stedelijke hoofdwegen worden dus zoveel mogelijk vermeden. 

>> Hoofdfietsroutes moeten ook zoveel mogelijk aan deze eisen voldoen.

De betreffende fietsroutes in Leidschenveen zijn:

>> Sterroute:

De route vanaf het viaduct over de A4, kruist de Tiber, Laan van Leidschenveen en de Veenweg en loopt dan verder langs de A12. 

>> Hoofdfietsroutes:

- Vanaf het viaduct over de A4 (nabij de N14), dwars door De Velden en De Vissen,  

  om vervolgens aan te sluiten op de Zoetermeerse Rijweg;

- Fietspad langs A12;

- Veenweg;

- Fietspad langs Donau/ Oude Middenweg;

- Fietspad langs Laan van Leidschenveen.

3. Bewoners hebben geklaagd, dat er een stuk fietspad ontbreekt op de Oude 
Middenweg tussen de tramrail-kruising en het bedrijventerrein van de GAMMA en Kwantum en dit hierdoor niet goed toegankelijk is voor fietsers. Zij moeten een stukje over de rijbaan of het trottoir fietsen en dat leidt tot gevaarlijke situaties. Uit informatie van het Stadsdeelkantoor is gebleken, dat dit onderwerp is opgenomen in het Activiteiten-programma 2013 van Stadsdeel Leidschenveen- Ypenburg. Het idee is om een verbindend stukje fietspad aan te leggen vanaf het bestaande fietspad langs de trambaan naar het betreffende bedrijventerrein. 
       4.   Bewoners van de Vrouw Avenweg hebben geklaagd over verkeer dat te hard 

door de straat rijdt. Er wordt voorgesteld om een Veilig Verkeer Campagne te voeren om bewoners en autorijders bewust te maken van de risico’s. Desgevraagd heeft het Stadsdeelkantoor laten weten zo’n campagne op de hoofdroutes al te voeren. Op de Vrouw Avenweg zijn op 21 november 2012 door wethouder Peter Smit feestelijk 2 nieuwe Voetganger Oversteekplaatsen (VOP) in gebruik genomen. BOL heeft hieraan bijgedragen door onder het lidmaatschap van Veilig Verkeer Nederland (VVN) een pakket Veilig Verkeer voor Basisscholen te huren en te laten demonstreren.
      5.    Bewoners hebben geklaagd over het parkeren op trottoirs en het dubbelparkeren op de rijweg bij basisscholen op tijden dat kinderen gebracht of opgehaald worden. De medewerkers van het Stadsdeelkantoor leidschenveen-Ypenburg vinden dit een zaak is waar de bewoners de betrokken ouders zelf op moeten aanspreken. BOL vindt, dat er vaker op moet worden gecontroleerd door de wijkagenten.
      6.    De werkgroep is begonnen met het in kaart brengen van alle knelpunten op 
gebied van verkeersveiligheid in de wijk. Het is noodzakelijk gebleken om alle klachten van bewoners zelf ter plaatse te bekijken om een goede indruk te krijgen van de situatie. Aan de betrokken medewerkers van Stadsdeelkantoor Leidschenveen- Ypenburg is verzocht om aan deze schouwing deel te nemen. Dat is tot nu toe afgewezen: klachten moeten door de bewoners worden gemeld via telefoonnummer 14070 en zullen dan worden behandeld. Er zijn echter juist klachten binnenkomen over de lakse of nonchalante afhandeling van klachten, die via dit nummer zijn gemeld!
Werkgroep Openbaar Vervoer en Mobiliteit

Een veel gehoorde wens van bewoners in De Vissen is een halte voor RandstadRail ter hoogte van de Houtkade. In deze buurt van Leidschenveen wonen inmiddels relatief veel ouderen (55+), waarvoor het dichtstbij gelegen station Leidschenveen of het winkelcentrum ’t Hoge Veen te ver is verwijderd van hun woning en het openbaar vervoer met de Veolia busdienst onvoldoende frequent. Bewoners van het “eerste uur” van Leidschenveen betogen, dat over dit treinstation jaren geleden al positief is geadviseerd in een onderzoek van de Gemeente Den Haag. Aan BOL is verzocht om dit onderwerp opnieuw op te pakken, nadat diverse eerdere initiatieven van bewonersgroepen door verschillende wethouders zijn afgewezen.                                                                                                    
BOL heeft het betreffende onderzoeksrapport van de Dienst Stedelijke Ontwikkeling Gemeente Den Haag na verscheidene verzoeken en na doorverwijzingen tussen Dienst Stedelijke Ontwikkeling, Stadsgewest Haaglanden, Ontwikkelingsbedrijf Leidschenveen (OBL) en terug, uiteindelijk ontvangen. Dit rapport van september 2004 betreft een “Onderzoek naar de wenselijkheid en de mogelijkheid van een halte voor Randstadrail bij de geplande onderdoorgang Roeleveenseweg – Houtkade”. Het rapport concludeert inderdaad, dat de halte een voordeel oplevert voor de bewoners van Leidschenveen- Oost door verbeterde mobiliteit en voor RandstadRail door een verhoogd aantal passagiers en tevens een ontlasting oplevert van de parkeerdruk bij station Leidschenveen en winkelcentrum ’t Hoge Veen. Tegenover de extra inkomsten staat, dat voor RandstadRail de exploitatiekosten met een onbekend bedrag zullen stijgen. De investeringskosten worden geschat op 4-5 miljoen euro. Verder wordt in het rapport geconcludeerd, dat er geen technische belemmeringen zijn om het station aan te kunnen leggen.                                                                                           De initiatieven van diverse bewonersgroepen om dit station aan te laten leggen blijken sindsdien telkenmale te zijn afgewezen met verwijzing naar dit rapport van 2004 en reeds genomen besluiten in samenspraak met de HTM en Stadsgewest Haaglanden. Ook op vragen van de raadsleden J. de Jong en A. Kajouane over dit station in verband met de onvoldoende voorzieningen voor het openbaar vervoer in Leidschenveen op 7 september 2010 is door het College van Burgemeester en Wethouders verwezen naar de conclusie van het rapport, dat de investerings- en exploitatiekosten te hoog waren en de extra reistijd tussen Zoetermeer en Den Haag niet opweegt tegen de voordelen voor de bewoners van Leidschenveen- Oost. 
Het College van B&W Den Haag heeft echter ook actieve bewonersgroepen uitgenodigd om met hen in overleg te treden over de verkeersproblematiek in Leidschenveen. BOL vindt, dat de belangen van de bewoners van Leidschenveen niet in het juiste perspectief zijn geplaatst en zal op deze uitnodiging gaan reageren.

Werkgroep Sociale Veiligheid
De angst voor inbraak neemt steeds meer toe bij de bewoners. Door een aantal
bewoners is de vraag gesteld of er meer Buurtpreventie Teams in de wijk kunnen worden opgericht. Daarbij is de suggestie gedaan om de teams mede samenstellen uit bewoners, die honden uitlaten. 

In 2012 waren er reeds een aantal BPT’s actief in Leidschenveen: Lanen en Rietbuurt, Sportbuurt en voor de buurt de Vissen is opdracht verstrekt aan Stichting BOOG om een BPT de Vissen op te starten. Het domein van BPT Sportbuurt wordt uitgebreid tot de gehele buurt De Velden en hiervoor is een convenant in voorbereiding met beschrijving van de rollen en taken van de diverse participanten. Het aandeel van BOL hierin is als volgt:

· optreden als rechtspersoon voor gemeentesubsidies voor activiteiten van het BPT;

· bemiddelen voor vergaderruimte en administratieve ondersteuning;

· beschikbaar stellen van de website van BOL voor publicaties van activiteiten van het BPT.

Werkgroep Leefbaarheid en Duurzaamheid
1. Bewoners hebben geklaagd, dat de aanwezigheid van hangjongeren op en rondom 

speelgelegenheden de kleine kinderen afschrikt om hier te gaan spelen. 

Door medewerkers van het Stadsdeelkantoor Leidschenveen-Ypenburg werd hierover medegedeeld, dat in het kader van de diverse overleggen m.b.t. de leefomgeving waarbij verschillende partners vertegenwoordigd zijn, alle overlastlocaties worden besproken, dus ook enkele speeltuintjes. Als oplossing is VoorWelzijn/Jongerenwerk benaderd om de oudere kinderen naar andere plekken door te verwijzen.

2. Bewoners geven aan dat er onvoldoende recreatieruimte beschikbaar is in 
Leidschenveen om aan alle vormen van recreatie tegemoet te komen, o.a. een Jeu de boules- baan. Door medewerkers van het Stadsdeelkantoor Leidschenveen-Ypenburg werd hierover medegedeeld, dat er wel degelijk Jeu-de-boules banen zijn aangelegd bij het Eendenplein en de Watervogelstraat, maar die niet worden gebruikt. 
BOL is in dit kader blij met het project “Buurthuis van de Toekomst” van de Gemeente Den Haag, waarmee wordt geïnventariseerd welke accomodaties er op dit moment bestaan, die zouden kunnen dienen als buurthuis, ontmoetingspunt of recreatieruimte voor de bewoners, ook in Leidschenveen. BOL heeft hierbij wel de kanttekening geplaatst, dat voldoende ruimte uitgedrukt in vloeroppervlakte (m2) niet betekent, dat er voldoende voorzieningen zijn. De bereikbaarheid en de inrichting en uitrusting van de accomodatie bepaalt mede of deze geschikt is. Op basis van dit project heeft BOL een “ondernemingsplan” opgesteld om de ruimte van het restaurant H’eerlijk in het Buurtcentrum van Leidschenveen begin- 2013 open te stellen als een Inloop- en Ontmoetingscentrum  voor de bewoners van Leidschenveen. Met name is gebleken, dat er in de weekends geen gebruik wordt gemaakt van deze ruimte. 
Het is voor BOL een grote vraag of het project “Buurthuis van de Toekomst” wel duurzaam is indien er bij de gemeente geen “makelaar” wordt aangewezen om het aanbod van en behoefte aan recreatieruimte te administreren.

In het Activiteitenprogramma 2013 van het Stadsdeel Leidschenveen-Ypenburg is opgenomen, dat de behoefte aan en beschikbaarheid van verblijf- en recreatievoorzieningen in kaart zullen worden gebracht. 

3. Bewoners hebben BOL benaderd met het vermoeden, dat er in Leidschenveen meer 

COPD aandoeningen zijn dan elders. De hoeveelheid “fijn stof” in de lucht wordt hierbij als mogelijke oorzaak genoemd. Mede hierom is er ergernis over het feit dat de snelweg A-4 langs Leidschenveen, daar waar deze Leidschenveen passeert, een snelheidslimiet heeft van 120 km/u, terwijl dat voor en na Leidschenveen 100 km/u is.

Door de Werkgroep Leefbaarheid en Duurzaamheid van BOL is naar het onderwerp een korte bureaustudie verricht. De resultaten zijn in januari 2013 op de website van BOL geplaatst. Samengevat komt het erop neer, dat er van Chronic Obstructive Pulmanory Disease (COPD), ofwel chronisch longziekte door een versperring in de longen, zoals chronische bronchitis en longemfyseem, geen medische gegevens bekend zijn over specifiek Leidschenveen. In Nederland leven 320.000 patiënten met COPD: gemiddeld 2 % van de bevolking. Aangenomen moet worden, dat dit ook zo is in Leidschenveen. In bijna 25% van de gevallen betreffen dit 40- plussers. Bij ongeveer 80% van de COPD- patiënten is COPD veroorzaakt door roken en bij ca. 15% door langdurige blootstelling aan kleine stofdeeltjes in de werkomgeving, zoals “meeroken” en fijn stof. Het beste medicijn is in feite om te stoppen met roken. 

De concentratie van fijn stof in de lucht langs de snelwegen kan worden gemeten door zogenaamde snuffelpalen. Dat zijn palen, waarin instrumenten worden gemonteerd om de concentratie van gevaarlijke stoffen in lucht te meten, o.a. van fijn stof. Deze staan ook langs de snelwegen langs Leidschenveen.

Op de website van het Astma Fonds is in 2010 een online COPD- test geplaatst waarmee mensen, die ouder zijn dan 40 jaar zelf kunnen kijken of zij een risico lopen op COPD. In de loop van 2013 wordt een COPD- test opgenomen in het PreventieConsulent van het Nederlands Huisartsen Genootschap (NHG), waarmee huisartsen mensen tussen 40 en 70 jaar kunnen testen op hun risico voor COPD. 

4. Bewoners hebben geklaagd, dat rietkragen niet goed worden onderhouden. 

Vissen of recreëren aan de oevers van een slootje kan niet meer. Dit wordt als zowel jammer als lelijk ervaren. Door medewerkers van het Stadsdeelkantoor Leidschenveen-Ypenburg werd hierover medegedeeld, dat rietkragen een functie voor flora en fauna hebben en een leefomgeving zijn voor tal van dieren, vogels en insecten. Rietkragen worden één keer per jaar afgemaaid en dit gebeurt vóór 1 november. Dit is een verplichting vanuit het Hoogheemraadschap i.v.m. doorstroming van de watergangen. Buiten dat zijn er op diverse plaatsen speciale visplekken en steigers gemaakt om te vissen.
5. Bewoners hebben bij BOL navraag gedaan naar de mogelijkheden om meer gebruik 

te maken van zonnepanelen op de daken of deze gezamenlijk in te kopen. 

BOL vindt, dat de toepassing van zonnepanelen een zaak is, die bewoners zelf moeten beoordelen. Hierover is op internet veel informatie te vinden. Sinds 2 juli 2012 is de Subsidieregeling Zonnepanelen geopend voor aanvragen van particulieren. Het Agentschap NL voert deze subsidieregeling uit in opdracht van het Ministerie van Economische Zaken, Landbouw en Innovatie (EL&I). Voor meer informatie: zie www.agentschapnl.nl of www.nudge.nl. 

De website van BOL is beschikbaar om belangstelling voor gezamenlijke inkoop te inventariseren.

6. Bewoners hebben BOL gevraagd om de gemeente meer werk te laten maken van het 

wieden van onkruid in de straten. 

Het Stadsdeelkantoor Leidschenveen- Ypenburg heeft laten weten dat de gemeente 1 keer per jaar alle straten onkruidvrij maakt. Daarna is er alleen nog een klein budget beschikbaar om op de hoofdroutes een tweede onkruidronde te doen. In het Activiteitenprogramma 2013 van het Stadsdeel Leidschenveen-Ypenburg is een campagne opgenomen om bewoners te stimuleren zelf het onkruid in de straten te verwijderen, ook voor de buren, die dit niet willen of kunnen doen.

7. Medewerkers van de winkels van winkelcentrum ‘t Hoge Veen, CBS en ROC 
Mondriaan en ook reizigers vanaf station Leidschenveen parkeren in grote getale en met regelmaat in de straten van de aangrenzende buurten De Velden en De Lanen. Dit veroorzaakt veel overlast voor de bewoners in de omgeving van dit station. 

Door de planologen van de Gemeente Den Haag en projectontwikkelaars van de wijk Leidschenveen blijkt onvoldoende parkeergelegenheid te zijn berekend voor de concentratie van bewoners (en hun bezoekers), bedrijfsleven, scholen en winkelcentrum ’t Hoge Veen rondom station Leidschenveen. Het parkeerterrein bij het winkelcentrum is eigendom van ING en voor het parkeren moet worden betaald (0,60 euro/uur bij het CBS- kantoor en 1,20 euro/uur bij het winkelcentrum). BOL acht dit de voornaamste oorzaak van het uitwijken van de parkeerders naar de straten in de omliggende woonbuurten.

Medewerkers van het stadsdeelkantoor Leidschenveen- Ypenburg hebben in reactie hierop medegedeeld, dat met de Bewonersvereniging Veldslag en andere direct betrokkenen is besproken, dat er geen extra parkeerplaatsen aan de openbare weg zullen worden aangelegd. Door medewerkers van Afdeling Verkeer is ook gesproken met de Vervoersmanager van het CBS. Het CBS heeft een actief beleid om het autogebruik van hun personeel te beperken, maar zij kunnen niet voorkomen dat er desondanks autogebruikers in De Velden parkeren. 
BOL verwijt de gemeente Den Haag onbehoorlijk bestuur door de door de gemeente veroorzaakte  parkeeroverlast af te wentelen op de bewoners. BOL vindt dat de gemeente de oplossing voor dit probleem moet zoeken in gratis parkeren op de parkeerplaatsen bij station Leidschenveen voor de buurtbewoners en het personeel van de winkels, bedrijven en scholen in de omgeving van het winkelcentrum ’t Hoge Veen.

       8. De realisatie van Nieuwe Driemanspolder als recreatiegebied komt steeds dichterbij en daarmee de consequenties voor parkeeroverlast in de aanliggende woonbuurten De Vissen en De Velden. Dit project is in de eerste plaats een maatregel voor een veilige waterhuishouding in de wijk en vormt een buffer voor de opslag van overtollig water. De nevenfunctie van dit nieuwe watergebied is echter recreatie met een regionale uitstraling. Dit trekt toeristen, waarvoor parkeergelegenheid en verblijfsvoorzieningen moeten worden getroffen. Het aanleggen van station Houtkade met bijbehorende parkeerplaatsen voor auto’s kan hiervoor mede een oplossing bieden. Gemeente Zoetermeer blijkt vanuit de optiek van toegankelijkheid van dit te ontwikkelen recreatiegebied positief gestemd over de aanleg van een station in de buurt van de rotonde aan de Houtkade. BOL houdt de ontwikkelingen m.b.t. de Nieuwe Driemanspolder nauwlettend in de gaten.

       9. Bewoners van de appartementengebouwen aan de Watervogelstraat hebben BOL ingelicht, dat het buurthuis “De Kompaan” voor hun niet meer beschikbaar is als ontmoetingsruimte. Dit buurthuis werd door de 55+ bewoners hiervoor al sinds 10 jaar gebruikt. 

BOL heeft dit probleem nader onderzocht. Het buurthuis De Kompaan was een alternatief voor een nieuw te bouwen buurthuis, dat door de gemeente al was toegezegd ten tijde van de nieuwbouw van de wijk Leidschenveen in 2000. Beheerder Stichting VoorWelzijn heeft het pand echter vanwege bezuinigingen in 2012 afgestoten en overgedragen aan Stichting Middin, die de ruimte gebruikt als ontmoetingsplaats voor gehandicapten. Aan de betrokken ouderen wordt het nu overgelaten om zelf een alternatief gemeenschapshuis te zoeken. Hierbij blijken afstand en bereikbaarheid binnen de beschikbare accomodaties in Leidschenveen een grote belemmering door de verminderde mobiliteit van de betrokkenen. Eind-2012 is door Middin toegestaan, dat de ouderen op dinsdag en donderdag toch een beperkt aantal uren in De Kompaan mogen verblijven, mits de ruimte niet wordt gebruikt voor de gehandicapten.

BOL vindt, dat de Gemeente Den Haag en Stichting VoorWelzijn de betrokken ouderen enorm in de steek hebben gelaten. 
Werkgroep Sociale Cohesie

BOL heeft in 2012 de navolgende evenementen in Leidschenveen zelf georganiseerd of daaraan bijgedragen:

1. Halloween is op 31 oktober 2012 op meerdere plaatsen in de wijk gevierd: o.a. in De 
Lanen, in De Vissen in de Kuifeendstraat en de Schelpenhof en in De Velden in de Bekerstraat. De organisatoren hebben hiervoor hetzij een activiteitensubsidie ontvangen van de gemeente Den Haag, of zijn gesponsord door het bedrijfsleven in Leidschenveen, of hebben de kosten als bewonersgroep zelf gedragen. De organisatoren van de Bekerstraat werden op het laatste moment met zo’n grote opkomst geconfronteerd, dat de kosten onevenredig hoog werden en zij BOL om een financiële bijdrage hebben verzocht. Die heeft BOL eenmalig gegeven.

2. Het Sinterklaasfeest is door BOL georganiseerd in goede samenwerking met 
VoorWelzijn/Kinderwerk en de Wijkagenten. Dit kinderfeest bij uitstek werd gesponsord door de Winkeliersvereniging “t Hoge Veen, dierenspeciaalzaak Dobey en Snackbar Verhage. In het BOL- organisatieteam nam, naast de vele jonge vrijwilligers, in het kader van de schoolstage “Maatschappelijke Ondersteuning” ook een leerling van het Lyceum Ypenburg deel. Ook door VoorWelzijn/Kinderwerk was een stagiaire aan het organisatie- team toegevoegd. Het Sinterklaasfeest werd in 2 stappen gevierd. 

Op 24 november 2012 kwam Sinterklaas met 8 Zwarte Pieten van 11.00 tot 13.00u op bezoek in het winkelcentrum ’t Hoge Veen. Kinderen konden tijdens dit bezoek worden geschminkt en de Zwarte Pieten deelden versnaperingen uit. 

Op 1 december 2012 kwam Sinterklaas zowel ‘s morgens als ’s middags op bezoek in het 
‘s-Gravendreef College. Sinterklaas en zijn, deze keer 13, Zwarte Pieten werden om ca 12.00u door de Directeur van het Stadsdeel, mevr. Mendy van Veen, officiëel welkom geheten in Leidschenveen. Verdeeld over een ochtend- en middagsessie konden 225 kinderen (met hun begeleiders) genieten van een clown, een tattoo op hun hand gezet krijgen en werden er spelletjes gedaan met de Zwarte Pieten. Bij een van de spelletjes konden de kinderen hun ouders inpakken in sinterklaas- papier en werd ook de Directeur van het Stadsdeel ingepakt.
3. De Kerst- activiteit had BOL helemaal geconcentreerd op het winkelcentrum ’t Hoge 

Veen. Deze activiteit werd samen georganiseerd met en gesponsord door de winkeliersvereniging ’t Hoge Veen. Op 10 december 2012 werd een kerstboom van 9,75 meter hoog met verlichting geplaatst op het plein, midden in het winkelcentrum. Op 15 december was er voor de kinderen een grote glijbaan geplaatst en konden zij tekeningen in de kerstboom hangen. De kerstman bezocht alle winkeliers en deelde mandarijnen uit aan de kinderen. Aan de volwassenen bezoekers van het winkelcentrum werd er in een Gluehweinstube door 2 kerstvrouwen Gluehwein uitgedeeld. Tijdens het weekend van 22-23 december was er door de zorg van de winkeliersvereniging een “levende” kerststal neergezet met de kerstfiguren en schapen, kippen geiten en een heuse kameel. Op 29 december werd de kerstboom verwijderd en was de kerstsfeer al weer voorbij.
4. Op 28 december 2012 had BOL van 17.00 tot 20.00u in restaurant H’eerlijk een 

“Oudjaarsreceptie” georganiseerd voor de bewoners van Leidschenveen om het “oude” jaar feestelijk uit te luiden. Tijdens de receptie werd de muziek verzorgd door DJ Music-Devil. Tegelijk met deze receptie had VoorWelzijn/Kinderwerk een kinderdisco georganiseerd, waarbij de kinderen onder begeleiding hun feestje konden vieren, terwijl de ouders de receptie konden bezoeken. Het Bestuur van BOL had het genoegen om ca 60 bewoners op deze receptie te mogen ontvangen.
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